

乘飞机、坐高铁、驾驶私家车——

如今,年轻人异地求学更便捷

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华

“

今年暑假已进入尾声,各大高校的学子再次踏上返校之路。

与往年不同的是,随着我市交通条件的提升和居民生活条件的改善,年轻人的返校之路不再漫长且枯燥。

8月29日,牡丹晚报全媒体记者采访了部分已经返校或即将返校的学子及家人,听他们诉说了自己的返校之旅。

远途乘飞机返校,根据优惠政策购买机票

“我目前还在读研,从去年刚开始读研时就坐飞机往返于菏泽和广西南宁之间。前段时间,我又在网上买了9月4日返校的机票,飞机13时从咱牡丹机场起飞,15时40分就能抵达南宁的机场。”8月29日,即将返校的菏泽籍大学生田峰正抓紧暑假最后几天的时间陪伴家人、准备返校行李。

在购买机票时,他还比较了从济南等城市起飞的航班情况,比如是否直飞南宁、不同航空公司的机票价格,最终还是选择了从家乡的机场出发。

他告诉牡丹晚报全媒体记者,读本科时的寒暑假,有时他自己乘坐火车往返于济南和菏泽之间,仅在车上就要花费三四个小时的时间。

“孩子以前返校时经常早起,赶早7点半的火车,怎么都得10点半后到济南。现在读研,如果不是咱家门口有机场,

我们就得陪孩子去济南或者郑州坐飞机,这一路上的颠沛就很折腾人。现在,孩子回家、返校,不仅能直接坐上飞机,还能乘坐直飞航班、不用转机。”学生家长马女士说,根据目前的疫情防控要求,自家孩子乘飞机时还需要提供48小时核酸阴性证明,从家门口的机场出发,孩子就能有更多时间、更从容地在前一天晚上或下午做核酸检测,不必担心旅途时间过长、落地时核酸结果面临过期的风险。

牡丹晚报全媒体记者从菏泽机场了解到,临近开学,菏泽机场对菏泽籍在校大学生推出优惠乘机政策,乘坐菏泽机场出港航班,购买机票后,乘机当天在菏泽机场可领取机票价格10%左右的现金出行奖励,最低减免金额或为30元,最高减免金额或将达到200元。



返校学生咨询机票相关政策 通讯员 刘锦摄

中短途选高铁或私家车,期待高铁直通南方

市民李先生说,直到2019年从潍坊的高校毕业时,自己回家、返校依然要在火车上耗时六七个半小时,未能赶上菏泽东站的高铁通车。

去年冬天,因早早买好火车票而没能体验到“乘高铁回家”的大学生们,在今年暑假之前就抢购到高铁票。但在近期开学时,为了“安慰”自己“不想那么快离开家”的心情,部分学生还是选择了乘坐火车。按他们的想法就是“高铁太快了”,

似乎只要不那么快到达学校,他们的暑假就能推迟几个小时结束。

“放假的时候就归心似箭,都想赶快回家,我就选择了坐高铁,从潍坊到菏泽东站,13点30左右出发,大概3.5至4个小时就能到家。返校的时候,我买了普通火车票,感觉能慢一点离开菏泽。”8月30日,家住菏泽华侨城小区的大学生宋佳通过电话告诉牡丹晚报全媒体记者,自己目前已经回到学校,开

始了新学年的学习生活。

市民郭女士回忆说,2017年之前,她去西安读大学时要乘坐火车或者长途汽车,经常于凌晨上车,在车上睡一觉后,15时左右才能到西安,整个旅途十分难熬。手机等电子智能设备在卧铺车厢充电,若只抢到坐票,手机电量可能无法支撑她打发漫漫返校旅途中的时间。

“但现在高铁每排座椅下都能给手机充电,路上也不会

无聊。如果坐飞机就更方便了,菏泽机场有直飞西安的航班。”郭女士说,最初,父母也曾开私家车送她返校,但因跨省奔波耗费父母较多精力,费用也相对高出很多。

不少接受采访的家长反映,家里有在省内读大学的孩子,只要疫情防控政策允许,他们还是愿意驾驶私家车接送孩子。

“我妹妹现在去读大学就方便很多。去济南,疫情形势

允许的时候,家人经常自驾私家车接送她,她想自己往返的话就坐高铁或者火车,肯定比我上学那会儿选择性更多、更便捷。”郭女士说。

采访中,牡丹晚报全媒体记者了解到,部分在南方城市读大学的学生及其家长表示,考虑到长途自驾和乘飞机需要承担的费用,他们更希望家门口的高铁能有向南通行的线路,这对他们而言会方便更多。

讲文明树新风公益广告



共建文明家园 同创美好未来

文明出行,让城市更美丽